

## БЕРЕЗОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

**ЭКОНОМИКА**

Слышал, что у нас в области собираются в больших объемах заготавливать семена березы. А для чего? И. Сергиенко, Тобольск

Как пояснили в департаменте лесного комплекса области, в регионе в этом году впервые планируется заготовить для последующего выращивания семена березы. Их сбор будет проводиться в Бердюжском и Сладковском районах летом. Всего предполагается собрать 35 кг семян. По расчетам специалистов, при благоприятных условиях этого достаточно, чтобы получить 250 тысяч

селянцев. Качество древесины из березы семенного происхождения на порядок выше. Учитывая постоянно растущий интерес различных инвесторов к тюменским березовым лесам, новое для лесной отрасли региона направление работы становится весьма перспективным.

Георгий ПАШИН



## КСТАТИ

Не забыты тюменскими лесничими сосны и ели. В этом году посадки запланированы более чем на трех тысячах га леса. Для этого уже готовы к посадкам более 16 млн сеянцев.

## КАК СБИТЬ ЦЕНЫ?

## ДЕНЬГИ

Из-за кризиса цены растут на все. Интересно, что делают власти региона, чтобы уложиться в средства, выделенные из бюджета на функционирование медучреждений?

Е. Румянцев, Тюмень

Как оказалось, еще с марта прошлого года в регионе работает система совместных закупок товаров для медицинских учреждений. В ней участвуют 27 медорганизаций. Цель системы - сформировать крупные лоты на аукционах по закупкам ГСМ, лекарственных препаратов и расходных материалов, продуктов питания. По словам

Инны КУЛИКОВОЙ, директора областного департамента здравоохранения, система доказала свою эффективность. Она дает возможность снижать цену, а значит, экономить бюджетные средства. К тому же крупные поставки осуществляют належные поставщики и производители, что обеспечивает качество товара. По итогам уже проведенных совместных закупок лекарственных средств и расходных материалов экономия бюджета составила 24%, а на закупках продуктов в больницах удалось сэкономить 20%.

Юрий ПАВЛОВ



наем коллекторов таксист покончил жизнь самоубийством. В Интернете даже появилась петиция с призывом "немедленно принять закон, регулирующий коллекторскую деятельность". То есть люди сами доводят ситуацию до крайности.

Обычно подать в суд банк может уже через три месяца после того, как заемщик перестал выплачивать кредит. При этом банки, как правило, сами не спешат обращаться в суд. Все потому что им выгодно затягивать процесс - чем больше просрочка, тем выше штраф. Учитывая, что у некоторых банков пени за просрочку может достигать нескольких процентов в день, человек попадает в крайне незавидное положение.

А если еще при этом в дело вступают коллекторы, то и до нервного срыва недалеко. И это в лучшем случае. В соседней Свердловской области под давле-

## ЖИЗНЬ В КРЕДИТ

Тюменцы не знают, как реагировать на претензии банкиров.

**В РЕГИОНЕ НАЗРЕЛА НЕОБХОДИМОСТЬ В «КРЕДИТНОЙ САМООБОРОНЕ».** Так называется курс, который уже этой весной планируют провести на базе общественной палаты Тюменской области.

Бесплатный курс должен повысить правовую и финансово-грамотность населения. На занятия ждут и тех, кто еще только собирается взять кредит, и тех, кто уже столкнулся с проблемами по его погашению. А последних сегодня немало - кого-то уволили с работы, а кому-то урезали или сократили зарплату...

ТАНЯТ  
ДО ПОСЛЕДНЕГО

- В 90% случаев к нам обращаются тогда, когда уже нет денег выплачивать кредит, и банк начисляет бесценные штрафы, или, что еще хуже, на гражданина подают в суд, - говорит Альберт АЛЬМУХАМЕТОВ, юрист, руководитель общественной приемной комиссии по правозащитной деятельности. - То есть люди сами доводят ситуацию до крайности.

Однако подать в суд банк может уже через три месяца после того, как заемщик перестал выплачивать кредит. При этом банки, как правило, сами не спешат обращаться в суд. Все потому что им выгодно затягивать процесс - чем больше просрочки, тем выше штраф. Учитывая, что у некоторых банков пени за просрочку может достигать нескольких процентов в день, человек попадает в крайне незавидное положение.

А если еще при этом в дело вступают коллекторы, то и до нервного срыва недалеко. И это в лучшем случае. В соседней Свердловской области под давле-

**Урок 1.**  
Курс кредитной самообороны

**Урок 2.**  
Повышение финансовой грамотности



## ВАЖНО!

Типичные ошибки заемщиков

■ Обращать внимание лишь на размер процентной ставки. Есть такое понятие, как полная стоимость кредита, которая, кстати, включает в себя различные комиссии.

■ Не думать заранее, какими штрафами чревата просрочка. ■ Не читать договор перед тем, как его подписать. По закону о потребительском кредитовании, у человека есть пять дней на то, чтобы изучить условия договора. Так что если вы решите поставить подпись лишь через 3 дня, вам не смогут отказать в выдаче кредита.

Впрочем, в ряде случаев виноваты сами заемщики. Недостаточно просто прийти в банк и написать заявление о реструктуризации. Нужно подкрепить это соответствующими документами - например, справкой из службы занятости о том, что вы действительно являетесь безработным.

О том, что коллекторы работают вне правового поля, недавно говорила и глава регионального Роспотребнадзора Галина ШАРУХО. Ведь, по сути, коллекторские организации - всего лишь посредники между заемщиком и банком. Поэтому решать все вопросы нужно непосредственно с банком.

ДОГОВОР ЕСТЬ  
ДОГОВОР

Например, договориться о рефинансировании или реструктуризации долга. Но стоит понимать, что банк может как согласиться, так и не согласиться - собственно говоря, делать это он не обязан. По словам Альбера Альмухаметова, банки довольно редко идут на это.

По данным руководителя УФССП России по Тюменской области С. Минина (по состоянию на 1 января 2016 г.)

Более 13 млрд руб.

Более 281 млн руб.

- общая сумма долга
- взыскивается приставами по ипотеке



## КСТАТИ

При спорной ситуации с банком можно обращаться в Роспотребнадзор, Центральный банк, Роскомнадзор или к финансовому омбудсмену.



## СКИДКИ НА КАПРЕМОНТ

## ЗАКОН

Будут ли в нашем регионе компенсировать взносы на капремонт пожилым людям?

А. Куприянов, Тюмень

В четверг, 11 февраля, на очередном заседании областной Думы подавляющим большинством депутатов проголосовали за компенсацию взноса на капремонт много-

квартирных домов. Как пояснили в пресс-службе губернатора области, сумма компенсации пожилым владельцам квартир варьируется в зависимости от возраста. Тюменцам в возрасте от 70 до 79 лет будет компенсировано 50% от суммы взноса за определенную стандартом площадь жилища, от 80 лет и старше - 100% от взноса на эту же площадь.

Александр ШИБАНОВ